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Příloha 2 

Akce školy, nabídka mimoškolních aktivit 

Škola pořádá každoročně více než dvě desítky akcí se zapojením buďto všech žáků, nebo 

zájemců, přičemž klíč k výběru účastníků se neopírá o jejich původ, socioekonomické zázemí 

ani o prospěch – pravidelně probíhá projektový den Země, odkud pocházím (žáci cizinci si 

připraví povídání o své zemi, zvycích, pustí ukázku hudby, naučí ostatní pár slov ve svém 

jazyce, častokrát maminky těchto žáků připraví ochutnávku krajových specialit; poslední 

setkání proběhla o Ukrajině a Iráku), výchovné koncerty, návštěvy filmových a divadelních 

představení, karneval, recitační soutěž, samozřejmostí je účast na olympiádách a předmětových 

soutěžích pro jednotlivé ročníky, účast na výtvarných a literárních soutěžích (např. Ahoj 

z prázdnin, Požární ochrana očima dětí, Moje město, …), internetová soutěž ve finanční 

gramotnosti. Dále se žáci účastní po jednotlivých třídách různých výukových programů dle nabídky 

centra AMAVET, Lipka, Rezekvítek, chodí do knihovny na pořady pro děti, škola spolupracuje 

s Policií ČR na výchovně-vzdělávacích pořadech, žáci navštěvují muzea, jezdí na výlety (Býčí skála, 

Mikulčice, Mohyla míru, …). Třetím rokem je škola zapojena do výchovně-vzdělávacího projektu 

NEPZ (Nejbohatší Ekosystémy Planety Země), kdy externí lektoři seznamují děti s významem 

a ochranou přírodního bohatství. Výukové programy pro žáky druhého stupně zahrnovaly 

např. kurz o kyberšikaně (centrum AMAVET), praktický nácvik první pomoci (spolupráce 

s Integrovaným záchranným systémem ČR), programy BIOSKOP – DNA detektivové  

(garance MU), Legiovlak, Doba bronzová, HOBIT (HOdina BIologie pro živoT) realizovaný 

FN u sv. Anny v Brně. Škola sama pořádá celoměstskou soutěž English Jungle pro žáky MŠ 

a 1.–4. tříd. Tato soutěž je velmi oblíbená mezi vyučujícími dalších brněnských škol, je 

příležitostí ke kontaktu mezi vyučujícími i žáky mimo školu (letošní ročník byl v pořadí již 

dvanáctý).  

Ze společenských akcí je to např. školní ples, který tradičně organizačně zajišťují žáci 

9. ročníku. Ples bývá hojně navštěvován rodiči, absolventy i „přáteli školy“ (např. z řad 

bývalých pedagogů). S neformálním setkáním s rodiči bývají spojeny i vánoční dílny (společné 

tvoření vánočních výrobků a dárečků, tradiční zvyklosti, …) nebo oslava Dne matek. 

Pro žáky 8. a 9. ročníku jsou určeny akce se vztahem k výběru střední školy a kariérní orientaci 

(exkurze na SŠ – ISŠ Olomoucká, SPŠ Chemická, veletrh středních škol, exkurze na úřadu 

práce). Pro žáky 5.–9. ročníku je organizován jazykově ozdravný pobyt u moře, spojený 

s procvičováním komunikace v cizím jazyce a sociálních kompetencí. Účastní se pravidelně 

pouze kolem 20 žáků, vždy však jde o skupinu etnicky i sociokulturně různorodou. Účast je 

(podobně jako u výletů) hrazena na základě individuálních žádostí o podporu FÚ, kterým je 

většinou vyhověno. V ojedinělých případech hradí náklady zařízení, ve kterém je žák umístěn. 

Škola dále nabízí rozšiřující vzdělávací aktivity formou kroužků (včetně jazykového, 

přírodovědného a nepovinné češtiny pro cizince) a edukačních skupinek pro žáky vyšších 

ročníků. Nabídka kroužků není příliš pestrá (je zde i souvislost s velikostí školy a s nabídkou 

volnočasových aktivit jinými organizacemi v blízkém okolí). Na velmi dobré úrovni jsou 

zájmové umělecké aktivity – školní pěvecký sbor (etnicky velmi různorodý) pravidelně 

vystupuje na veřejných akcích městské části, zmíněn byl i úspěšný taneční kroužek. Učitel 

hudební výchovy je žáky vnímán jako vstřícný a charismatický člověk, na akcích školy přispívá 
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i vystoupeními s vlastní skupinou. Podle rodičů žáci dobrovolně a se zájmem tráví čas 

přípravou na vystoupení. V textu zmíněný úspěch tanečního souboru je z hlediska zapojení 

žáků o to zajímavější, že příprava sice probíhala pod patronací a zákonným dozorem zástupců 

školy, ale byla plně v režii samotných účinkujících (vietnamsko–česko–romský kolektiv). 

Tanečních vystoupení souboru se účastní i žáci se SPV (překvapivě i s autismem).  

Obrázek 1: Článek o úspěchu různorodého kolektivu žáků v taneční soutěži (Severník 5/2018) 

 


